

## 言论

## 高考只是人生一站

静好

这些天,2025年全国高考成绩陆续“放榜”。

蟾宫折桂者,可贺梦想成真;铩羽而归者,不必黯然神伤。高考仿佛一座灯塔,能照亮青春航程,却不能划定人生疆域的边界。它是青春赛道的一站,而非人生旅途的终点。这场考试能丈量出知识的厚度,却框不住人生的高度和广度。

高考中,考出理想成绩的学子,尽可欢呼雀跃。这是对寒窗苦读的最好褒奖,是自律与勤奋浇灌出的绚丽花朵。这份成绩是人生路上的“优先通

行证”,能带你走进更广阔的知识殿堂,邂逅更多优秀的同行者,触摸更前沿的思想火花。此刻的喜悦,是拼搏者应得的勋章,是青春奋斗最美的注脚,值得与家人同庆、与师长同贺、与岁月共歌。

高考中,发挥失常的孩子,切莫沉溺于悲伤。试卷上的分数,丈量不出你的勇气与智慧;一次考试的失利,定义不了你的未来与人生。爱迪生历经千次失败才点亮光明,马云三度高考折戟仍缔造商业传奇。人生的转折往往就在转角处。有人从考场失利中汲取

教训,在职业赛道上另辟蹊径;有人以这次挫折为跳板,在社会大学中淬火成钢;也有人再次鼓起勇气,重返教室重燃星火。人生的考卷从不设标准答案,每个跌倒的姿势都是站起的预演。高考不是终点,而是重新出发的起点,是打磨意志的砾石,是激发潜能的火种。

高考的意义,从来不是“一考定终身”,而在让每个青年都能找到适合自己的成长之路。有人通过高考的阶梯攀登学术高峰,有人凭借技能的锤炼成长为大国工匠,有人以创新的勇气开拓商

业蓝海。条条大路通罗马,行行皆能出状元。无论是继续求学深造,还是投身社会实践,只要保持向上的姿态、奋斗的热情,终能在时代的浪潮中找到属于自己的弄潮之地。

青春的画卷,色彩斑斓;人生的赛道,宽阔无垠。高考,是人生一战,也只是人生一站。愿每个青年都能以平和的心态看待高考,考好时不骄不躁,将成绩化作前行的动力;考砸时不气馁,把挫折变成成长的养分。请相信,只要心怀梦想、脚踏实地,人生处处是新的考场,时时都有逆袭的可能。



## 图说

正值夏粮丰收时节,在潞州区老顶山街道王村玲华农业小麦谷子“一年两作”实验示范种植基地,小麦麦穗饱满、粒粒金黄。联合收割机穿梭其中,切割、脱粒、秸秆粉碎还田一气呵成,留下整齐麦茬,勾勒出一幅令人心旷神怡的丰收画卷。 郑铠君 摄

## “我要上全运”2025年长治市乒乓球团体赛开赛

本报讯 记者王晶晶报道:6月28日,由市体育局主办,市乒乓球协会承办,超越乒乓球俱乐部协办的“我要上全运”2025年长治市乒乓球团体赛在市体育中心训练馆精彩开赛,来自全市24支队伍、118名运动员激情挥拍、隔网对决,彰显运动活力。

此次比赛项目为混合团体赛,严格执行国家体育总局最新审定

的《乒乓球竞赛规则》。比赛现场,气氛紧张热烈,参赛选手们以球会友、以技服人,展开了一场场精彩纷呈的较量。一次次精准的抵挡与推拉,一幕幕精彩的切削与扣杀,选手们展现出了高超的球技和顽强的拼搏精神,赢得了现场观众的阵阵掌声和喝彩。

本次赛事不仅是选手竞技的舞台,更是激发全民健身热情、营

造全运氛围的重要契机。比赛中,选手们充分展现了精湛的球技和良昂扬向上的体育精神,用行动诠释了对乒乓球运动的热爱。展望未来,期待通过本次赛事进一步推动我市乒乓球运动的普及与发展,为全民健身事业注入新活力,吸引更多人参与乒乓球运动,共同营造浓厚的全民健身氛围,助力全运会持续升温。

## “百姓舞台,有你有我”群众文艺展演在潞安剧院举行

本报讯 记者王晶晶报道:6月27日,由市文化馆主办、市职工广场文化展演协会承办的“百姓舞台,有你有我”群众文艺展演在潞安剧院开演,吸引众多市民前来观赏。

展演在舞蹈《盛世潞州》中拉开帷幕,歌曲《雪龙吟》以独特国潮风格,带领观众穿梭于东方神韵与盛世风华之间,感受传统文化与现代艺术碰撞出的奇妙

火花;模特表演《月光入城》《世界赠予我的》,以优雅的步伐和富有诗意的肢体语言,完美诠释了音乐与时尚的融合,赢得阵阵掌声;诗朗诵《海燕》则以激昂的语调振奋人心;合唱《雁南飞》《洗耳河》用优美的和声传递情感,将歌中的故事娓娓道来,引发观众强烈共鸣。最后,展演在气势恢宏的集体舞《久安长治》中圆满落下帷幕。

据市文化馆负责人介绍,此次展演让普通百姓成为舞台的绝对主角,真正实现了“群众创作、群众表演、群众欣赏”的良性循环。展演不仅致力于培养本土群众文化队伍,挖掘本土文艺人才,更是希望通过展示本土创作的艺术作品,让市民深切感受我市深厚的文化底蕴,为热爱文艺的群众搭建一个尽情展示自我的广阔舞台,诠释群众舞台百姓乐的真谛。

## 长治大辛庄戒毒所走进襄垣县开展禁毒宣传

本报讯 记者马嫣婕报道:近日,长治大辛庄戒毒所“太行月季”禁毒宣讲团民警受邀走进襄垣县,为该县文旅局和水务局的干部职工开展禁毒知识专题讲座,通过普及禁毒知识,提升干部职工防毒能力和拒毒意识,共同筑牢禁毒防线。

讲座现场,民警紧密贴合听课对象的工作与生活实际,采用多样化的形式进行讲解。通过典型案例的深入剖析,生动揭示了毒品吞噬生命、摧毁家庭的残酷现实;系统解读禁毒法律法规,明确法律红线;借助仿真毒品模型的展示,揭穿新型毒品的伪装手法。同时,民警还系统阐述了毒品对个人身心健康、家庭幸福和社会稳定的严重危害,传授了实用的防毒拒毒技巧。这一个个真实案例,为现场听众敲响了禁毒警钟。

此次宣传讲座有效提升了干部职工识毒、防毒、拒毒能力,为构建无毒单位、无毒社会奠定了坚实基础。干部职工们纷纷表示,今后将从自身做起,积极投身到禁毒宣传工作中,为构建无毒社会贡献自己的力量。

这次活动是大辛庄戒毒所深入推进禁毒宣传“七进”活动的重要举措之一。据大辛庄戒毒所相关负责人介绍,今后工作中会持续加强与地方单位的联动协作,推动禁毒宣传教育实现常态化和精准化。



为弘扬文明新风,丰富群众精神文化生活,近日,一场“文明集市”活动在壶关县福馨小区拉开帷幕。活动现场设置了五大主题区域,不仅有趣味游戏、文艺表演,还有理发、义诊等便民服务,让群众在赶集中感受生活温度,在互动中传递文明力量。

本报记者 秦亮 摄

## 今日天气

阴天有阵雨或雷阵雨

2~3级偏南风

最低气温20℃ 最高气温29℃



中午前后紫外线强度为3级,弱,外出时可适当防护。

## 生活指数预报

穿衣指数为1级,  
适宜穿短袖T恤、裙  
装等。

## 明日天气

阴天间多云,有阵雨或雷阵雨

2~3级偏北风

最低气温21℃ 最高气温30℃